



# মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী

www.rajshahieducationboard.gov.bd  
মানসম্মত যুগোপযোগী শিক্ষা বিকাশে অঙ্গীকারাবদ্ধ

## বিজ্ঞপ্তি

এতদ্বারা মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী'র আওতাধীন সকল মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহের প্রধান শিক্ষক ও অধ্যক্ষগণদের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে “জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মশত বার্ষিকী” উপলক্ষ্যে তাঁর প্রতিষ্ঠানের শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে রচনা প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। উক্ত প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করতে ইচ্ছুক শিক্ষার্থীদের লিখিত রচনা নিম্নের নির্দেশনা মোতাবেক আগামী ২০মার্চ ২০২২ রাত্রি ১১.০০ টার মধ্যে [rajshahieducationboard.gov.bd@gmail.com](mailto:rajshahieducationboard.gov.bd@gmail.com) ই-মেইলে প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হলো।

### “ঐতিহাসিক ৭ই মার্চ দিবস ২০২২ উপলক্ষ্যে রচনা প্রতিযোগিতা”

গ্রুপ	শ্রেণি	বিষয়	শব্দ
ক	৬ষ্ঠ হতে ৮ম	৭ই মার্চের ভাষণ ও বাংলাদেশের অভ্যুদয়	৩০০
খ	৯ম ও ১০ম	৭ই মার্চের ভাষণ ও বাংলাদেশের সশস্ত্র মুক্তিযুদ্ধ	৪০০
গ	একাদশ ও দ্বাদশ	৭ই মার্চের ভাষণ ও আন্তর্জাতিক স্বীকৃতি এবং আমাদের অর্জন	৫০০

### “জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মশত বার্ষিকী উপলক্ষ্যে রচনা প্রতিযোগিতা”

গ্রুপ	শ্রেণি	বিষয়	শব্দ
ক	৬ষ্ঠ হতে ৮ম	বঙ্গবন্ধুর জীবন ও কর্ম	৩০০
খ	৯ম ও ১০ম	শতবর্ষে বঙ্গবন্ধু	৪০০
গ	একাদশ ও দ্বাদশ	বঙ্গবন্ধুর রাষ্ট্রভাবনা ও আজকের বাংলাদেশ	৫০০

### প্রতিযোগিতায় রচনা পাঠানোর নিয়ম :

- রচনার Image ও PDF ফাইল এটাচড করে পাঠাতে হবে। ফাইলের নামে রচনার বিষয় উল্লেখ করে দিতে হবে। ই-মেইলের বডিতে লেখা পাঠালে তা গ্রহণ করা হবে না।
- লেখার সাথে ১কপি পাসপোর্ট সাইজের রঙিন ছবি, প্রতিষ্ঠান কর্তৃক প্রদত্ত ছাত্রের পরিচয় পত্র (ID Card) ও জন্ম নিবন্ধন সনদ এর কপি এটাচড করে দিতে হবে।
- রচনার শুরুতে বিষয়, প্রতিযোগীর নাম, শ্রেণি, রোল নম্বর, মোবাইল নম্বর ও প্রতিষ্ঠানের নাম উল্লেখ করতে হবে।
- একই লেখা বারবার এডিট করে একাধিক মেই দেয়া যাবে না। প্রথম মেইলটি চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।

(মো. আরিফুল ইসলাম)

যুগ্ম-আহবায়ক

“জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান-ঐর  
জন্ম শতবার্ষিকী উদযাপন কমিটি”

ও

পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক

মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড রাজশাহী

### অনুলিপি অবগতি:

রাজশাহী শিক্ষা বোর্ডের আওতাধীন মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে সকল প্রতিষ্ঠান প্রধান ও শিক্ষার্থী।